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INICIO DE LA PRUEBA 

 

1. La Constitución Española en su artículo 9 garantiza: 

A) La organización estatutaria de la Administración Pública. 
B) El principio de eficiencia normativa. 
C) La seguridad jurídica. 
D) La centralización de las normas. 

 

2. En la sucesión en el trono de la Corona, de acuerdo con el artículo 57 de la Constitución 
Española: 

A) El orden preferido de prelación es el de la mujer al hombre. 
B) Se seguirá el orden regular de primogenitura y representación. 
C) No existe prelación. 
D) En el mismo sexo, se prefiere a la persona de menos edad al de más edad. 

 

3. El Presidente del Tribunal Constitucional será nombrado: 

A) Por el Congreso de los Diputados a propuesta del Pleno del Tribunal 
Constitucional. 

B) Por el Consejo de Ministros. 
C) Por el Pleno del Tribunal Constitucional. 
D) De entre sus miembros por el rey, a propuesta del mismo Tribunal en pleno. 

 

4. Según el artículo 103 de la Constitución Española la Administración Pública sirve con 
objetividad los intereses generales y actúa de acuerdo con, entre otros, el principio de: 

A) Desconcentración. 
B) No sometimiento. 
C) Concentración. 
D) Centralización. 

 

5. ¿Quién dirige la Administración del Estado en el territorio de la Comunidad Autónoma de 
acuerdo con el artículo 154 de la Constitución Española?: 

A) El Presidente de la Comunidad Autónoma. 
B) El delegado del Gobierno. 
C) El Presidente del Gobierno. 
D) El Consejero de Presidencia. 

 

6. La representación ordinaria del Estado en la Comunidad Autónoma, de acuerdo con el 
artículo 152 de la Constitución Española, corresponde al: 

A) Presidente del Gobierno. 
B) Presidente de la Comunidad Autónoma. 
C) Vicepresidente del Gobierno. 
D) Delegado del Gobierno. 
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7. De acuerdo con el artículo 1 del Código Civil respecto a la regulación de las fuentes del 
derecho, señale la respuesta correcta: 

A) Los Tratados Internacionales serán de aplicación directa en España a partir de su 
firma o ratificación por los Estados implicados. 

B) Serán totalmente válidas las disposiciones que contradigan otras de rango 
superior. 

C) Los principios generales del derecho se aplicarán en defecto de ley o costumbre, 
sin perjuicio de su carácter informador del ordenamiento jurídico. 

D) La costumbre no sólo regirá en defecto de ley aplicable, aun cuando no sea 
probada. 
 

8. En cuál de los siguientes supuestos se requiere, de acuerdo con el artículo 94 de la 
Constitución Española, la previa autorización de las Cortes Generales para la prestación del 
consentimiento del Estado para obligarse mediante tratados o convenios: 

A) Tratados o convenios de carácter militar. 
B) Tratados en materia de régimen electoral. 
C) Tratados en materia de cooperación Local. 
D) Tratados en materia de iniciativa legislativa popular. 

 
9. Según el artículo 21 de la Ley 39/2015, el plazo máximo en el de debe notificarse la 
resolución expresa de un procedimiento: 

 
A) Será el fijado por la norma reguladora del correspondiente procedimiento. 
B) Será el fijado por la norma reguladora del procedimiento administrativo común. 
C) Es de tres meses en todos los casos. 
D) Ninguna es correcta. 

10.  De acuerdo con el artículo 39 de la Ley 39/2015, excepcionalmente, podrá otorgarse 
eficacia retroactiva a los actos administrativos: 

A) Cuando se dicten en supuestos de nulidad absoluta. 
B) Cuando se dicten en sustitución de actos anulados. 
C) Cuando produzcan efectos desfavorables para el interesado. 
D) Cuando produzcan efectos favorables al interesado, aunque los supuestos de 

hecho necesarios no existieran ya en la fecha a la que se retrotraen los efectos 
del acto. 
 

11. Es función del Tribunal de Cuentas: 
 

A) La fiscalización externa, permanente y consuntiva de la actividad económico-
financiera del sector público. 

B) La elaboración de la Cuenta General del Estado. 
C) La fiscalización de la actividad económico-financiera del sector público y del 

sector privado. 
D) El control interno de la gestión económico-financiera del sector público. 
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12.  Según la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se 
transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y del 
Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014; estarán sujetos a regulación 
normalizada los contratos de servicios que hayan de ser adjudicados por la Administración 
General del Estado, sus Organismos Autónomos, o las Entidades Gestoras y Servicios 
Comunes de la Seguridad Social, cuando su valor estimado sea igual o superior a: 

A) 139.000 euros. 
B) 300.000 euros. 
C) 50.000 euros. 
D) 550.000 euros. 

 

13.  Según lo establecido en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, las encomiendas de gestión 
deberán tener por objeto: 

A) Prestaciones propias de los contratos del sector público. 
B) La realización de actividades de carácter material o técnico de la competencia de 

los órganos administrativos o de las Entidades de Derecho Público. 
C) La realización de actividades exclusivamente materiales de la competencia de los 

órganos administrativos o de las Entidades de Derecho Público. 
D) La realización de actividades de carácter jurídico-privado. 

 

14.  De acuerdo con el Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, 
las infracciones leves en materia disciplinaria, prescribirán: 

A) A los dos meses. 
B) A los seis meses. 
C) A los tres meses. 
D) A los treinta días. 

 

15.  Según la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y 
Atención a las personas en situación de dependencia. ¿En cuántos grados se clasifica la 
situación de dependencia? 

A) 3. 
 

B) 5. 
 

C) 7. 
 

D) 4. 
 

 
16.  El tratado de adhesión de España a las entonces Comunidades Europeas se firmó: 

 
A) 12 de junio 1985.    
B) 1 de enero 1986. 
C) 1 de enero 1985.    
D) 12 de junio 1986. 

 
 

17.  El primer tratado donde se establece una ciudadanía de la Unión Europea es: 
 

A) Acta Única Europea.   
B) Tratado de Maastricht. 
C) Tratado de Ámsterdam. 
D) Tratado de Niza. 
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18. El TFUE determina que la Unión dispondrá de competencia exclusiva en el siguiente 
ámbito: 

 
A) La conservación de recursos biológicos marinos dentro de la política pesquera 

común. 
B) La cohesión económica, social y territorial dentro de la política de cohesión 

común. 
C) El medio ambiente de la política medioambiental común. 
D) La energía dentro de la política energética común. 

 

19.  El órgano de la Unión Europea que representa a los Estados miembros es: 

A) El Parlamento Europeo. 
B) La Comisión. 
C) El Consejo de la Unión Europea. 
D) El Tribunal de Justicia. 

 

20.  Un país que quiera pertenecer a la Unión Europea debe presentar una solicitud de 
adhesión: 

A) Al parlamento Europeo.   
B) Al Consejo Europeo. 
C) A la Comisión Europea.    
D) Al Consejo de la Unión Europea. 

 
21. En el ámbito del Derecho de la Unión Europea, las Decisiones: 

A) Son instrumentos que permite a las instituciones de la Unión Europea emitir una 
opinión, sin imponer obligación legal alguna sobre el tema al que se refiere. 

B) Son actos jurídicos vinculantes aplicables solamente a uno o varios países de la 
Unión Europea. 

C) Son actos jurídicos vinculantes aplicables a uno o varios países, empresas o 
particulares de la Unión Europea. 

D) Permiten a las instituciones de la Unión Europea dar a conocer sus puntos de 
vista y sugerir una línea de actuación sin imponer obligaciones legales a quienes 
se dirigen. 

 
22.  Según el artículo 21 del tratado de funcionamiento de la unión europea, en su punto 1, 
establece: 
 

A) La libre circulación de personas y residencia en el territorio de los estados 
miembros. 

B) La libre circulación de mercancías entre los estados miembros. 
C) La libre circulación de capitales dentro de los estados miembros. 
D) Las bases de la seguridad común en la UE. 
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23. La esperanza de vida en España es según datos del INE para 2019: 
 

A) Superior a 90 años e inferior a 100 años. 
B) Superior a 80 años e inferior a 90 años. 
C) Superior a 70 años e inferior a 80 años. 
D) Superior a 60 años e inferior a 70 años. 

 

24.  Dentro de la economía de la Unión Europea (EU), en que puesto del ranking de Producto 
Interior Bruto Anual (Año 2019) se encuentra España (considerando que el Reino Unido 
forma todavía parte de la UE). 
 

A) Entre los puestos 1 y 3 ambos incluidos. 
B) Entre los puestos 4 y 6 ambos incluidos. 
C) Entre los puestos 7 y 9 ambos incluidos. 
D) Entre los puestos 10 y 12 ambos incluidos. 

 

25.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es sobre el sector agrario es correcta? 
 

A) La balanza comercial agroalimentaria es negativa desde el año 1996. 
B) La oferta se caracteriza por tener un carácter homogéneo, perecedero y 

estacional. 
C) La demanda es inelástica frente a la renta. 
D) Las explotaciones agrarias no están muy atomizadas. 

 
26.  ¿Cuál de los siguientes objetivos de la política agraria podría ser incluido dentro de los 
llamados “nuevos” objetivos? 
 

A) Autoabastecimiento. 
B) Incrementar la productividad. 
C) Garantizar las rentas. 
D) Mejorar la calidad de los alimentos europeos. 

 
27.  El valor añadido bruto es el resultado económico final de la actividad productiva, y se 
obtiene por diferencia entre el valor de la “Producción de la Rama de la Actividad Agraria”  
y … 
 

A) Amortizaciones. 
B) Subvenciones. 
C) Consumos Intermedios. 
D) Impuestos. 

 

28.  Según los datos de la encuesta sobre la estructura de las explotaciones agrarias que 
publica el INE, el tamaño medio de las explotaciones españolas en 2018 es 
aproximadamente de: 
 

A) 1 ha. 
B) 10 has. 
C) 25 has. 
D) 50 has. 
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29.  Dentro de las características de la tierra como medio de producción ¿ Cuál de las 
siguientes afirmaciones sería INCORRECTA? 

A) Es ilimitada. 
B) Es inamovible. 
C) Es irremplazable (salvo en cultivos sin suelo). 
D) Es no obsolescente. 

 

30.  La Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la cadena 
alimentaria establece entre otras, la definición de “cadena alimentaria”, ¿Cuál de las 
siguientes definiciones es correcta? 

 
A) Cadena alimentaria, es el conjunto de actividades que llevan a cabo los distintos 

operadores que intervienen en la producción, transformación y distribución de 
alimentos o productos alimenticios, incluyendo las actividades de transporte y de 
la hostelería y la restauración. 

B) Cadena alimentaria, es el conjunto de actividades que llevan a cabo los distintos 
operadores que intervienen en la producción y transformación de alimentos, 
excluyendo las actividades de transporte y de la hostelería y la restauración. 

C) Cadena alimentaria, es el conjunto de actividades que llevan a cabo los distintos 
operadores que intervienen en la producción, transformación y distribución de 
alimentos o productos alimenticios, excluyendo las actividades de transporte y 
de la hostelería y la restauración. 

D) Todas las respuestas anteriores son erróneas. 
 
 

31.  En junio de 2013, las instituciones de la UE acordaron una nueva dirección para Política 
Agrícola Común, con el objeto de proteger el futuro de las explotaciones y la vida rural en 
Europa, con tres prioridades, dirigidas a establecer ayudas a: Marca la respuesta 
INCORRECTA 
  

A) Establecer ayudas a los sistemas agrarios tradicionales. 
B) Establecer ayudas a la renta de los agricultores y al respeto de prácticas agrícolas 

sostenibles. 
C) Establecer ayudas  al desarrollo rural. 
D) Establecer ayudas de apoyo al mercado. 

 
32. En base a su nivel de implantación actual de los seguros agrarios. ¿Qué orden de 
implantación de cultivos sería el correcto? 
 

A) Frutales > arroz > cítricos > olivar. 
B) Olivar > cítricos > hortalizas al aire libre > viñedo de vinificación > Frutos secos. 
C) Frutos secos > cítricos > arroz > viñedo de vinificación. 
D) Frutales > olivar > cítricos > arroz. 
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33.  ¿Cuál de estos integrantes del sistema de seguros agrarios, se encarga de determinar el 
% de seguro que se subvenciona, junto con ENESA? 

A) Las Comunidades Autónomas. 
B) Las Organizaciones de productores y ganaderos. 
C) La Dirección General de Seguros y Fondos de Pensiones. 
D) El Consorcio de Compensación de Seguros. 

34.  En el sector de las frutas y hortalizas respecto del cual se hayan adoptado normas de 
comercialización, señale quién es el responsable de garantizar su conformidad, según el 
Reglamento (UE) nº 1308/2013: 

A) El vendedor de los productos. 
B) El productor. 
C) El distribuidor de los productos. 
D) El tenedor de los productos. 

35.  ¿Qué Comunidad Autónoma cuenta con un mayor número de empresas 
agroalimentarias en 2019? 

A) Cataluña. 
B) Andalucía. 
C) Castilla y León. 
D) Comunidad de Madrid. 

 
36.  ¿Cuál de estas funciones NO corresponde a una Organización Interprofesional 
Agroalimentaria según el artículo 3 de la ley 38/1994 de Organizaciones Interprofesionales 
Agroalimentarias? 
 

A) Desarrollar métodos e instrumentos para mejorar la calidad de los productos 
en todas las fases de la producción, la transformación, la comercialización y la 
distribución. 

B) Extender norma de los contratos tipo agroalimentarios en todo el sector. 
C) Realizar actuaciones que tengan por objeto una mejor defensa del medio 

ambiente. 
D) Velar por el adecuado funcionamiento de la cadena alimentaria y favorecer 

unas buenas prácticas en las relaciones entre sus socios en tanto que son 
partícipes de la cadena de valor. 

 
37.  Según la Ley 6/2015, de 12 de mayo, de Denominaciones de Origen e Indicaciones 
Geográficas Protegidas de ámbito territorial supraautonómico, el control oficial de las DOP 
e IGP antes de la comercialización es competencia de: 

A) Las entidades de gestión. 
B) Los operadores registrados en las DOP e IGP. 
C) El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 
D) Los organismos de control. 
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38.  Según la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la 
cadena alimentaria, la función de llevar a cabo el seguimiento y evaluación de las prácticas 
comerciales empleadas por los operadores de la cadena alimentaria, es competencia de: 

A) La Agencia de Información y Control Alimentarios O.A. 
B) El Ministerio de Consumo. 
C) El Observatorio de la Cadena Alimentaria. 
D) El Observatorio de Precios de Productos Agroalimentarios. 

 
39.  Según la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la 
cadena alimentaria, en los contratos alimentarios debe figurar expresamente la indicación 
de que el precio pactado cubre el coste efectivo de producción, cuando: 

A) El contrato se realice entre un productor primario y su primer comprador. 
B) En todos los casos. 
C) El contrato se realice entre una PYME y un distribuidor. 
D) En contrato se realice entre dos PYMES. 

 
40.  ¿Cuál de las siguientes medidas se encuentra incluida en el marco nacional de desarrollo 
rural para el periodo 2014 -2020? 

 
A) Apoyo a la formación de agricultores. 
B)  Jubilación anticipada. 
C) Servicios de asesoramiento gestión y sustitución de las explotaciones 

agrarias.  
D) Conservación de razas autóctonas. 

 
41.   ¿Cuál, entre los siguientes requisitos se exige a los titulares de una explotación prioritaria? 

 
A) Ser ciudadano español. 
B) Residir en una comarca desfavorecida o en las comarcas limítrofes. 
C) Haber cumplido los 18 años y no haber cumplido los 60. 
D) Ser agricultor profesional. 

 
42. Las comunidades de regantes son: 

 
A)  Sociedades públicas. 
B)  Organizaciones profesionales de agricultores. 
C)  Corporaciones de derecho público adscritas a los organismos de cuenca. 
D)  Empresas cooperativas agrarias. 

 
43.  ¿Cuál es el significado de las siglas AKIS? 

 
A) Asociación para la innovación social. 
B) Sistemas de conocimiento e innovación en la agricultura, siglas en inglés AKIS. 
C) Sistema de identificación agraria. 
D) Inclusión social agraria. 
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44.  A efectos de la Ley 38/1994, para ser reconocida, una Organización Interprofesional 
deberá tener una representatividad mínima en todas y cada una de las ramas de actividad 
que la integran del: 
 

A) 51 por 100. 
B) 40 por 100. 
C) 75 por 100. 
D) 25 por 100. 

 

45. Dentro de la Estrategia de Economía Circular se marcan una serie de objetivos 
cuantitativos a alcanzar para el año 2030, entre ellos se encuentran los relativos al sector 
agrario y en concreto el siguiente: 

 
A) Reducir la generación residuos de alimentos en toda cadena alimentaria: 50% 

de reducción per cápita a nivel de hogar y consumo minorista y un 20% en las 
cadenas de producción y suministro a partir del año 2020. 

B) Reducir la generación residuos de alimentos en toda cadena alimentaria: 70% 
de reducción per cápita a nivel de hogar y consumo minorista y un 30% en las 
cadenas de producción y suministro a partir del año 2020. 

C) Reducir la generación residuos de alimentos en toda cadena alimentaria: 20% 
de reducción per cápita a nivel de hogar y consumo minorista y un 50% en las 
cadenas de producción y suministro a partir del año 2020. 

D) Reducir la generación residuos de alimentos en toda cadena alimentaria: 30% 
de reducción per cápita a nivel de hogar y consumo minorista y un 70% en las 
cadenas de producción y suministro a partir del año 2020. 
 

46.  La Orden APA/1076/2018, de 11 de octubre, establecen los requisitos fitosanitarios para 
la importación o entrada de embalajes y estibas de madera en la Comunidad Autónoma de 
Canarias ¿cuál de las siguientes respuestas es la correcta? 

 
A) No es necesario que los embalajes y estibas de madera cumplan la NIMF 15 

para su entrada en Canarias si proceden de la Unión europea. 
B) No es necesario que los embalajes y estibas de madera cumplan la NIMF 15 

para su entrada en Canarias si proceden de un tercer país. 
C) Es necesario que los embalajes y estibas de madera cumplan la NIMF 15 para 

su entrada en Canarias, cualquiera que sea su origen. 
D) Ninguna de las anteriores. 

 
47.  El REGLAMENTO DELEGADO (UE) 2019/1702 DE LA COMISIÓN de 1 de agosto de 2019, 
completa el Reglamento (UE) 2016/2031 del Parlamento Europeo y del Consejo 
estableciendo una lista de plagas prioritarias, ¿qué plaga de las indicadas a continuación 
están incluidas en el citado reglamento como prioritaria? 
 

A) Rhynchophorus ferrugineus (picudo de las palmeras). 
B) Ceratitis capitata. 
C) Xylella fastidiosa (Wells et al.). 
D) Tecia solanivora. 
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48.  El Parlamento Europeo ha manifestado su apoyo al planteamiento adoptado por los 
negociadores de la Unión en defensa del modelo agrícola europeo basado en: 

 
A) La agricultura familiar. 
B) La defensa de las Denominaciones de Origen y otras formas de Producción 

de Calidad. 
C) La multifuncionalidad de la agricultura.  
D) La sostenibilidad de las producciones agrarias. 

 
 

49.  Las sucesivas adhesiones de la UE han supuesto un incremento de la diversidad y 
heterogeneidad de su agricultura. ¿En qué año se adhieren a la UE ocho países de Europa 
Central y Oriental (Chequia, Estonia, Hungría, Letonia, Lituania, Polonia, Eslovaquia y 
Eslovenia)?  
 

A) 2010. 
B) 2004. 
C) 2013. 
D) Todas las respuestas anteriores son erróneas. 

 
50.  ¿Cuándo se produce el desacoplamiento (la desvinculación de las ayudas a la 
producción) de las ayudas de la PAC? 
 

A) Año 1999. Agenda 2000. 
B) Reforma de la PAC 2003 y 2009 (Reglamentos (CE) nº 1782/2003 y nº 73/2009). 
C) Año 1992. Reforma MCSHARRY.  
D) Reforma de la PAC 2013. 

 
51.  Hoy por hoy, es posible la intervención pública en una serie de sectores propensos a 
fluctuaciones de precios. ¿En cuál de los siguientes sectores no puede haber intervención 
pública? 
 

A) Cereales: trigo blando, trigo duro, cebada, maíz y arroz  
B) Productos cárnicos: carne de vacuno.  
C) Productos lácteos: mantequilla y leche desnatada en polvo.  
D) Productos frutas y hortalizas: melocotones y nectarinas.  

 

52.  En las ayudas del FEAGA, el Régimen de pequeños agricultores se caracteriza porque 
éstos:  
 

A) Cobran ayudas directas hasta 1.250 €/año, están exentos de cumplir el greening 
y de ser agricultor activo.  

B) Cobran ayudas directas de hasta 2.000 €/año y aunque no tienen que cumplir 
el greening, si deben ser agricultor activo.  

C) Cobran ayudas directas de hasta 1.750 €/año. 
D) Cobran ayudas de hasta 1.500 €/año, y tiene que cumplir la condicionalidad.  
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53.  ¿Cuál es plazo máximo para presentar y que sea admisible la Solicitud Única, con carácter 
general, según el Real Decreto 1075/2014? 
 

A) Hasta el 30 de abril, a partir del 2016, con un plazo de prórroga de hasta 25 
días naturales después de acabado el plazo de presentación de solicitudes, 
con un 1% de penalización por cada día de retraso.  

B) Hasta el 15 de mayo, con un plazo de prórroga de hasta 25 días naturales 
después de acabado el plazo de presentación de solicitudes, con un 1% de 
penalización por cada día de retraso.  

C) Hasta el 1 de junio con un plazo de prórroga de hasta 15 días hábiles después 
de acabado el plazo de presentación de solicitudes, con un 1% de penalización 
por cada día de retraso.  

D) Hasta el 31 de mayo, sin posibilidad de prórroga.  
 

54.  ¿Qué novedades establece el Reglamento (UE) nº 1305/2013, relativo a la ayuda al 
desarrollo rural a través del FEADER, para el periodo de programación 2014/2020, con 
respecto a lo estipulado en el Reglamento (CE) nº 1698/2005 del periodo 2007/2013 para 
las ayudas de dicho fondo? 
 

A) Se eliminan los montes de gestión pública como beneficiarios de las medidas 
de forestación, prevención y restauración y de mejora del valor 
medioambiental.  

B) Se eliminan las medidas de jubilación anticipada, promoción de productos de 
calidad y ayuda a inversiones para el cumplimiento de nuevas normas 
comunitarias.  

C) Se eliminan las ayudas a la transformación, comercialización y/o desarrollo de 
productos agrarios.  

D) Se eliminan las ayudas a la agricultura ecológica. 
 

55.  Para el periodo de programación del FEADER 2014/2020 indicar cuál de las siguientes 
afirmaciones es la correcta: 
 

A) Cada Estado miembro ha elaborado junto con la Comisión uno o varios 
programas de desarrollo rural a nivel nacional o regional para todo el periodo 
de programación, pudiendo existir un programa nacional y un conjunto de 
programas regionales. 

B) En el caso de Estado miembro con varios programas regionales, la inexistencia 
de un Marco Nacional con elementos comunes ha favorecido la singularidad 
de los mismos.  

C) Cada programa de desarrollo rural ha puesto en marcha una estrategia para 
cumplir las prioridades de la Unión a través de un conjunto de medidas 
cofinanciadas por el FEAGA y el FEADER. 

D) En España coexiste un programa nacional de desarrollo rural, así como 19 
programas regionales, ya que las ciudades autónomas de Ceuta y melilla 
gestionan su propio programa regional.  
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56.  ¿Qué es la Red Rural Nacional? 
 

A) Es una agrupación de entidades locales.  
B) Es una plataforma en google maps para la consulta de los caminos rurales.  
C) Es una plataforma integrada por los principales actores relacionados con el medio 

rural, cuya misión es impulsar el desarrollo rural.  
D) Es un catálogo de casas y alojamientos rurales.  

 
57.  El Plan Estratégico de España para la PAC post 2020 contempla nueve objetivos  
específicos y un  objetivo transversal. Señala este último. 
 

A) Apoyar una renta viable y la resiliencia de las explotaciones agrícolas en todo el 
territorio de la UE para mejorar la seguridad alimentaria. 

B) Contribuir a la atenuación del cambio climático y a la adaptación a sus efectos, 
así como a la energía sostenible. 

C) Modernizar el sector a través del fomento y la puesta en común del 
conocimiento, la innovación y la digitalización en las zonas agrícolas y rurales y 
promover su adopción. 

D) Atraer a los jóvenes agricultores y facilitar el desarrollo empresarial en las zonas 
rurales. 

 
58.  Según la definición que consta en el Reglamento 178/2002, ¿cuál de los siguientes 
productos se considera producto alimenticio o alimento? 
 

A) Plantas antes de cosecha. 
B) Pienso. 
C) Tabaco.  
D) Goma de mascar. 

 

59.  El Reglamento (UE) 1169/2011, sobre la información alimentaria facilitada al consumidor 
en materia de etiquetado, ¿cuál de las siguientes no se considera un ingrediente? 
 

A) Las enzimas alimentarias. 
B) Los aromas. 
C) Los residuos. 
D) Los aditivos alimentarios. 

 
60.  ¿Cuál de las siguientes características define mejor al Código de Conducta para la Pesca 
Responsable de la FAO? 
 

A) Se trata de un tratado internacional de carácter vinculante. 
B) Es obligatorio para todos los pescadores del mundo. 
C) Es un instrumento de pesca global de carácter voluntario cuyo objetivo es 

establecer normas de comportamiento internacionales. 
D) Es una parte de la Convención de las Naciones Unidas sobre el Derecho del 

Mar. 
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61.  ¿Cuál de los siguientes objetivos se encuentra incluido entre los establecidos por el 
Reglamento  (UE) nº 508/2014 del Parlamento Europeo y el Consejo, de 15 de mayo de 2014, 
relativo al Fondo Europeo Marítimo y de Pesca? 
 

A) Aumento de la capacidad Pesquera. 
B) Fomentar un desarrollo equilibrado e integrador de las zonas pesqueras 

y acuícolas.  
C) Mejorar los hábitos alimenticios de la población. 
D) Disminuir las importaciones de pescado de la UE. 

 
62.  Entre los elementos que integran la Organización Común de Mercados en el Sector de la 
Pesca y la Acuicultura se encuentra (Reglamento (UE) 1379/2013): 
 

A) La información a los consumidores.   
B) La equiparación de Géneros. 
C) Los acuerdos internacionales en materia de pesca. 
D) La limitación de las capturas de pescado. 

 
63.  Por el valor de la producción obtenida, ¿cuál es el principal producto de la acuicultura 
española? 

A) El mejillón. 
B) Los peces planos (Lenguado, rodaballo). 
C) La trucha arco iris. 
D) El pescado blanco (lubina, dorada). 

 
64. En relación a las licencias de pesca: 

 
A) Tienen carácter transferible. 
B) Para su expedición no es necesario estar inscrito y con estado de alta, en el 

Registro General de la Flota Pesquera. 
C) Es un documento inherente al buque pesquero que recoge los datos relativos 

a su titularidad, sus características técnicas, la zona de pesca o caladero y la 
modalidad de pesca del buque. 

D) No es necesaria para realizar la explotación comercial de recursos acuáticos 
vivos. 
 

65. ¿Cuál de estos enunciados es verdadero? 
 

A) La pérdida de suelos agrícolas por cambio de uso constituye una 
amenaza para el futuro de la agricultura española.  

B) La desertización y la salinización no suponen una amenaza significativa   
para la producción agraria. 

C) Los fenómenos climatológicos extremos no influyen de forma 
significativa en la ganadería extensiva. 

D) A y C son verdaderos. 
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66. ¿Cuál es la Comunidad Autónoma que tiene el mayor porcentaje de superficie 
agrícola destinada a cultivos de regadío? 
 

A) Cataluña. 
B) Murcia. 
C) Comunidad Valenciana. 
D) Canarias. 

 
67.  ¿Cuál es la Comunidad Autónoma que dedica más superficie a la producción de 
trigo duro en España? 

A) Castilla la Mancha. 
B) Castilla y León. 
C) Extremadura. 
D) Andalucía.  

68.  Según el artículo 33 del Reglamento 1308/2013, por el que se crea la organización común 
de los mercados agrarios, los programas operativos tendrán una duración: 
 

A) Mínima de tres años y máxima de cuatro. 
B) Mínima de dos años y máxima de cuatro. 
C) Mínima de tres años y máxima de cinco. 
D) El Reglamento no regula la duración de los programas operativos. 

 

69.  Dentro del reglamento 1308/2013 por el que se crea la organización común de los 
mercados agrarios, se establece el programa de apoyo al sector vitivinícola. En este 
programa se establecen una serie de medidas admisibles. ¿Qué medidas no han sido 
aplicadas en España según el Real Decreto 1363/2018, de 2 de noviembre, para la aplicación 
de las medidas del programa de apoyo 2019-2023 al sector vitivinícola español? 
 

A) Promoción de mercados en terceros países. 
B) Reestructuración y reconversión de viñedos. 
C) Eliminación de subproductos. 
D) Fondos mutuales. 

 
70.  El censo de ganado ovino de carne en España se centra principalmente en las CCAA: 
 

A) La Rioja, País Vasco y Andalucía. 
B) Extremadura, Andalucía y Cantabria. 
C) Aragón, Cantabria y Castilla la Mancha. 
D) Extremadura, Castilla León y Castilla la Mancha. 

 
71.  A nivel mundial, ¿qué lugar ocupa España como potencia productora de carne de 
porcino?   

A) La primera. 
B) La segunda. 
C) La tercera. 
D) La cuarta. 
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72.  En cuanto a la producción ecológica en España, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es 
cierta? 
 

A) Es el segundo país de la UE en superficie ecológica y el cuarto del mundo con 
más de 2,24 millones de has.  

B) Es el primer país productor mundial ecológico de aceite de oliva y de vino.  
C) Es el primer productor mundial de almendras ecológicas, con una producción 

de 3,37 millones de toneladas anuales.  
D) Es el primer productor de semilla certificada para la producción ecológica.  

 

73.  Indicar cuál de las siguientes definiciones incluidas el Real Decreto 506/2013, de 28 de 
junio, sobre productos fertilizantes, es la correcta: 

 
A) Nutriente principal: exclusivamente los elementos nitrógeno (N), fósforo (P) y 

potasio (K). 
B) Abono simple: abono nitrogenado, fosfatado o potásico con un contenido 

declarable de más de un nutriente principal.  
C) Abono de mezcla: abono obtenido mediante la mezcla en seco de varios 

abonos, con reacción química. 
D) Enmienda caliza (cálcica o magnésica): enmienda que contiene calcio y/o 

magnesio, esencialmente en forma de óxido, hidróxido, carbonato o silicato, 
utilizada principalmente para disminuir el pH del suelo. 

 
74.  ¿Qué permite el SIGPAC? 
 

A) Identificar los animales que se encuentran en la explotación para el cálculo de 
la carga ganadera de las explotaciones. 

B) Identificar geográficamente las parcelas declaradas por los agricultores y 
ganaderos, en cualquier régimen de ayudas relacionado con la superficie 
cultivada o aprovechada por el ganado. 

C) Identificar las variedades de frutales en las plantaciones, para evitar tener que 
realizar controles sobre el terreno.  

D) Permite calcular el índice de humedad del suelo.  
 

75.  ¿Qué es el programa Copérnico de la Comisión Europea? 
 

A) Es un programa que tiene como objetivo recabar información sobre las 
inversiones realizadas en el marco de los programas de desarrollo rural.  

B) Es un programa cuyo objetivo es recabar información sobre la distribución de 
alimentos a las personas más necesitadas de la UE. 

C) Es un sistema de observación terrestre ejecutado por la familia de satélites 
Sentiles y ofrece servicios operativos para distintas aplicaciones en 
actividades como medio ambiente, energía, seguridad o agricultura entre 
otras. 

D) Es un sistema para la cooperación de los grupos de acción local a nivel 
europeo y el intercambio de información. 
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76. ¿Cuál de los siguientes frutos sería considerado climatérico? 
 

A) Cereza. 
B) Uva. 
C) Melón. 
D) Chirimoya. 

 

77.  ¿Qué nombre recibe según el reglamento 1308/2013 por el que se crea la Organización 
Común de los mercados agrarios, el aceite de oliva obtenido directamente de aceitunas y 
sólo mediante procedimientos mecánicos con una acidez máxima de 2g, por 100 gramos y 
cuyas otras características son conformes a las otras establecidas para estas categorías? 
 

A) Aceite de oliva virgen extra. 
B) Aceite de oliva virgen. 
C) Aceite de oliva  lampante. 
D) Aceite de oliva. 

 
78.  ¿Cuál de los siguientes procedimientos se lleva a cabo generalmente en vinos tintos, 
pero no en vino blanco? 
 

A) Sulfitado. 
B) Trasiego. 
C) Prensado. 
D) Despalillado. 

 
79.  La leche procedente de vaca, cabra u oveja sometida a un tratamiento térmico de 62-
65° C durante 30 minutos aproximadamente y que no modifica las propiedades de la leche, 
se corresponde con el proceso de: 
 

A) Pasteurización. 
B) Esterilización. 
C) Deshidratación. 
D) Homogeneización. 

 

80.  Según el Real Decreto 4/2014, de 10 de enero, por el que se aprueba la norma de calidad 
para la carne, el jamón, la paleta y la caña de lomo ibérico, a un jamón de cebo ibérico le 
correspondería la etiqueta: 
 

A) Negra. 
B) Roja. 
C) Verde. 
D) Blanca. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 

1. Las relaciones comerciales entre la Unión Europea y Estados Unidos han dificultado el 
acuerdo de libre comercio e inversiones (TTIP, por sus siglas en inglés).  ¿Cuál es la respuesta 
correcta?: 

 
A) Las negociaciones sobre el TTIP se suspendieron a finales de 2016. 
B) Las negociaciones sobre el  TTIP se suspendieron a finales de 2018. 
C) Las negociaciones sobre el TTIP finalizaron en 2016. 
D) Ninguna de las anteriores. 

 
2. ¿Qué porcentaje del PIB español supone la Deuda Nacional en el primer trimestre de 
2020?: 

A) Superior al 85 e inferior al 90 por ciento. 
B) Superior al 100 e inferior al 105 por ciento. 
C) Superior al 90 e inferior al 95 por ciento. 
D) Superior al 95 e inferior al 100 por ciento. 

 
3.  ¿Cuál es en la actualidad el primer exportador de productos agropecuarios del mundo? 

 
A) La Unión Europea. 
B) Los Estados Unidos. 
C) Brasil. 
D) China. 

 

4.  ¿Cuál de las siguientes naciones forma parte de la Comisión General de Pesca del 
Mediterráneo? 

 
A) Rusia. 
B) Ucrania. 
C) China. 
D) Japón. 

 
5.  ¿Cuál es la comunidad autónoma española que presenta el mayor porcentaje medio de 
materia orgánica en sus suelos? 

 
A) Navarra. 
B) Galicia.   
C) Asturias. 
D) Cantabria. 

 

 

HA FINALIZADO LA PRUEBA 
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